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Elevi înscriși în anul școar 2023-2024: 1024
Număr de profile școlare în prezent 6 (arhitectură, design, arte 
plastice, muzică, arta actorului, arte decorative) .



Educația incluzivă
 „… în livadă ne place să avem copaci care 

rodesc mai devreme sau mai târziu [...] toate

aceste roade sunt bune, nici unul nu este de 

aruncat. De ce să nu acceptăm în şcoli, minţi

mai agere sau mai încete? De ce nu i-am ajuta? 

Pierdem timp dar câşt igăm sat isfacţ ie  ş i 

respect...”

 Comenius



Ce este educația incluzivă ?

v Procesul de devenire umană este complex, uneori 
dureros și înălțător. Oferind posibilitatea copiilor din 
școala noastră de a parcurge drumul umanizării, sădim 
empatie, colaborare, grijă pentru cei de lângă noi. 

v Prin incluziune înțelegem asigurarea accesului și 
participării la educație a tuturor copiilor, indiferent de 
caracteristicile, dezavantajele sau dificultățile acestora 
în acord cu nevoile  individuale sau cu nivelul de sprijin 
necesar.
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Impactul pozitiv al artei în evoluția 
elevilor cu cerințe educaționale 

speciale

v Procesul artistic este o unealtă indispensabilă în viața 
elevului cu cerințe educaționale speciale, fiind un mod 
constant de exteriorizare a trăirilor interioare și de 
stimulare senzorială și cognitivă.

v Pentru mulți dintre elevii cu CES, comunicarea 
verbală poate prezenta o dificultate. Arta poate să devină 
o formă de exprimare, permițându-le să comunice 
gânduri, trăiri, sentimente sau experiențe non-verbale.



v Un alt avantaj pe care educația prin artă îl are 
asupra elevilor cu CES este rafinarea funcțiilor 
motorii ale elevilor prin diferite operații ca pliere, 
decupare, tăiere, desen, pictură, modelaj  prin care se 
îmbunătățește coordonarea, dexteritatea și controlul 
motric, care sunt benefice elevilor cu întârzieri sau 
dizabilități motorii.

v Nu în ultimul rând, prin artă și rezultatele acesteia 
se poate crește stima de sine și încrederea în sine 
prin rezultate, laude și feedback pozitiv din partea 
cadrelor didactice, a colegilor dar și indirect prin 
performanțele obținute la concursuri, olimpiade și 
proiecte.



Echipa multidisciplinară
v Echipa multidisciplinară din şcoală este formată 
din profesori consilieri școlari, profesori logopezi 
și itineranți, care lucrează în mod direct atât cu 
elevii cât și cu cadrele didactice și părinții pentru 
a asigura un mediu optim de dezvoltare cultural și 
psiho-social. 

v Profesorul itinerant este specializat în domeniul 
psihopedagogiei speciale și are rolul de a asista 
profesorul de la clasă să ofere un curriculum 
adaptat pentru fiecare elev cu CES. 



v Logopedul are rolul de a forma și dezvolta 
competențele de comunicare ale elevilor cum ar 
fi tulburările de pronunție, dificultăți specifice 
de învățare, întârzierea limbajului și a vorbirii 
precum și elemente precum discalculia, dislexia 
și disgrafia. 

v Rolul profesorului consilier școlar este unul 
mai vast, acesta în cea mai mare parte are 
atribuția de a asigura calitatea vieții elevului în 
mediul școlar. Acesta promovează aspecte 
precum dezvoltarea personală a elevului, 
managementul emoțiilor, promovarea unui stil de 
viață sanogen, managementul situațiilor de risc 
cât și orientează școlar și profesional elevii. 



Rezultate
v Colegiul de Arte ”SabinDrăgoi” asigură șanse egale 
fiecărui elev, garantând dreptul la educație prin 
valorificarea potențialului de învățare și dezvoltare, 
indiferent de dificultăți și diferențe.

v Procesul incluziunii este unul complex, necesitând 
eforturi deosebite din partea echipei multidisciplinare, a 
elevului, a părinților, a diriginților și a profesorilor de la 
clasă. Dar cu toate acestea, rezultatele sunt vizibile, 
aceștia fiind absolvenți ai colegiului și cu continuitate în 
studiile lor superioare sau în domeniul muncii.

v În continuare, avem deosebita plăcere de a vă prezenta 
o mică parte a roadelor elevilor noștri cu cerințe 
educaționale speciale.
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